

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

106 (10980)

ПЯТНИЦА

31

МАЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года



Большой уголь Кузбасса

Два миллиона тонн угля сверх плана добыли с начала года шахтеры Кузбасса. Тем самым досрочно выполнены полугодовые обязательства. Вперед — коллектив комбината «Южкузбассуголь», на счету которого около 900 тысяч тонн сверхпланового топлива. Средняя производительность труда горняков предприятия — 80 тонн угля на рабочего в месяц. Это одно из лучших достижений в стране.

Конвейер для КамАЗа

Первую очередь главного конвейера для автогиганта в Набережных Челнах изготовил и отправил на 15 дней раньше срока Минский опытный завод специального конструкторского бюро З. Эта линия конвейера — уникальное устройство. Ее длина свыше 600 метров.

Космический вакуум в цехе

Установка для испытаний и отладки роторов мощных паровых турбин вступила в строй на Харьковском турбинном заводе. Она поставлена фирмой «Карл Шенк» из ФРГ.

Новое оборудование дало возможность испытать на рабочих режимах и с высокой точностью отрегулировать важнейший узел машины непосредственно в цехе предприятия. Это позволяет повысить надежность турбин в эксплуатации. Вибрация агрегата сводится к минимуму.

Собранные роторы весом до восьмидесяти тонн раскрываются до 3600 и более оборотов в минуту. Чтобы избежать энергетических потерь при трении лопаток ротора о воздух, в камере объемом пятьсот кубических метров создается глубочайший вакуум, близкий к космическому.

На польском оборудовании

На Нижнетагильском дрожжевом заводе начал монтаж оборудования, полученного из Польской Народной Республики. Оно устанавливается в связи с реконструкцией производства. Предприятие вступило в строй восемь лет назад. С его пуском было завершено создание в городе металлургов мощного комплекса легкой и пищевой промышленности. Оборудование для дрожжевого завода тогда тоже поставили польские друзья. Заказы на дрожжевую продукцию завода постоянно растут. Поэтому и потребовалось реконструировать предприятие.

(ТАСС).

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

КАЖДЫЙ ТРУДОВОЙ ДЕНЬ — УДАРНЫЙ!



Все бригады — с «плюсом»

● ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ»

На участке ВШТ по-боевому идет социалистическое соревнование между бригадами машинистов электровозов. Их четыре. У каждой имеется перевезенное сверх плана топливо.

Машинисты электровоза прилагают все усилия, чтобы уголь к стволу доставлялся вовремя, чтобы по их вине не простаивали лавы и подготовительные забои. Дела у них спорятся. Но все же четче, слаженнее в эти дни работает бригада Ю. П. Петрашкина.

В соревновании этот коллектив лидирует. За 23 рабочих дня бригада перевезла сверх плана 3 тысячи тонн угля. Как всегда с перевыполнением задания трудится бригада А. А. Мозгового. У ней «плюс» 2368 тонн. Коллективы машинистов электровозов, возглавляемые А. В. Боринским и А. А. Паули, тоже имеют на своем счету топливо, перевезенное дополнительно к плану.

Настрой у машинистов электровозов боевой. Взятые темпы с начала определяющего года девятой пятилетки они стараются не снижать.

А. АРИСТАРХОВ.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

● ОБУВНАЯ ФАБРИКА

Коллектив обувной фабрики успешно завершил месячное задание, перевыполнив все технико-экономические показатели. Сегодня, в последний день мая, работники фабрики выдают сверх плана трехтысячную пару комнатной обуви.

По плану нужно было реализовать продукции на 127 тысяч рублей. А фактически ее продано на 131 тысячу рублей.

В этом месяце лучших результатов в труде добилась бригада коммунистического труда, которой руководит Антонина Наумовна Асташкина. Под стать ей потрудились комсомольско-молодежная бригада Людмилы Барышевой.

УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

● ШАХТА ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

В мае на шахте имени Ярославского, пожалуй, лучше всех идут дела у бригады, руководимой Петром Никифоровичем Соколовым. Бригада отрабатывает лаву № 7 комплексом ОКП. На 29 мая ими добыто уже 41,5 тысячи тонн угля. Это на 8,5 тысячи тонн выше планового задания.

Свой трудовой успех очистники передовой бригады посвящают предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

Наш корр.



Петр Александрович Редкин возглавляет строительный участок № 4 в Польшаевском строительном управлении треста «Ленинскпромстрой». Его коллектив соревнуется с участком № 2. Два года подряд участок Петра Александровича выходит победителем соревнования.

Труд Редкина отмечен по заслугам. Он награжден за ударную работу в 1973 году орденом «Знак Почета».

НА СНИМКЕ: П. А. Редкин.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Николай Иванович Антонов — один из лучших машинистов угольного комбайна по комбинату «Кузбассуголь». Работает он на шахте «Октябрьская» на участке № 6. За ударный труд в 1973 году Николай Иванович награжден Всесоюзным знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года».

НА СНИМКЕ: Н. И. Антонов.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.



ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

Вчера состоялось заседание бюро городского комитета комсомола, на котором был обсужден вопрос «О работе комитета комсомола камвольного-суконного комбината по идейно-политическому воспитанию комсомольцев и молодежи в свете требований XVII съезда ВЛКСМ». С отчетным докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ комбината Ю. Лихоманов, содокладчиком выступила секретарь цеховой комсомольской организации В. Карлова.

Этот вопрос не случайно был вынесен на повестку дня бюро ГК ВЛКСМ. Неоднократно члены горкома комсомола, работники аппарата присутствовали на занятиях в сети комсомольского политпросвещения, глубоко изучали работу по идейно-политическому воспитанию, которую проводит комитет ВЛКСМ. Наряду с положительным, много недостатков и упущений было вскрыто в ходе проверок и оказания помощи. Увы, комсомольский актив слабо проводил работу по искоренению и недопущению в дальнейшем этих недостатков.

На бюро ГК ВЛКСМ выступило немало активистов. Они высказали озабоченность создавшимся положением, указывали пути улучшения этой работы.

Бюро ГК ВЛКСМ приняло постановление, в котором обязало комитет комсомола КСК принять меры и коренному изменению работы по идейно-политическому воспитанию, проводить ее целенаправленно и деловито.

СЕГОДНЯ

спектаклем «Моя теща» Б. Горбатова заканчиваются в нашем городе гастроли Проктопевского драматического театра имени Ленинского комсомола.

Театр приехал в Ленинск-Кузнецкий с разнообразным репертуаром. Большой успех выпал на долю таких спектаклей, как, например, «Валентин и Валентина», «Долги наши» и другие.

Почти 17 тысяч горожан побывало на спектаклях театра. И у всех осталось радостное чувство от встречи с коллективом театра. От их имени пожелаем: «До новых встреч!»

По родной стране

**КОМПЛЕКС
стройиндустрии
В ТАЙГЕ**

На окраине таежного Шимановска, где еще недавно шумели березовые рощи, поднялись гигантские корпуса цехов, небо прочертили ажурные сплетения железобетонных ферм. Здесь началось сооружение комплекса предприятий стройиндустрии, призванного обеспечивать материалами и конструкциями Байкало-Амурскую магистраль.

Место это для строительства комплекса выбрано не случайно, — рассказывает директор строящихся предприятий А. С. Кайгородов. — Вблизи города разведаны богатейшие залежи высокопрочных и морозостойких гранитов, запасов которых хватит на многие десятилетия. Неподалеку, у села Ново-Георгиевка и железнодорожной станции Берез, найдены крупные месторождения высококачественных песков и глин. Такое близкое соседство нескольких кладовых сырья очень удобно для разработки.

В комплекс войдут четыре крупных высокomeханизированных предприятия. Это заводы железобетонных конструкций и дробильно-сортировочный, керамзитового гравия и по ремонту дорожно-строительных машин. Они раскинутся на площади 150 гектаров. Только тринадцать пролетов главного производственного корпуса завода железобетонных конструкций займут 25 тысяч квадратных метров, 400 тысяч кубометров щебня, 90 тысяч кубометров керамзитового гравия, 40 тысяч кубометров железобетонных пролетных строений мостов, 75 тысяч кубометров конструкций для крупнопанельных домов — такова будет годовая мощность комплекса.

Первые два предприятия — заводы ЖБК и дробильно-сортировочный предстанут в следующем году. Работы на этих первоочередных объектах ведутся полным ходом. Рядом заложены первые 100—120-квартирные дома жилого микрорайона на десять тысяч жителей.

На строительстве комплекса трудятся около двух с половиной тысяч юношей и девушек — посланцы всех союзных республик, — говорит А. С. Кайгородов. — Недавно прибыло хорошее пополнение — бойцы Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XVII съезда ВЛКСМ. Все комсомольско-молодежные бригады приняли встречные планы на определяющий год пятилетки, обязались досрочно и с высоким качеством сдавать сооружаемые объекты.

«Байкало-Амурская магистраль прорежет вековую тайгу, пройдет там, где лежат огромные богатства, которые надо поставить на службу Родине. Здесь будет создан новый большой промышленный район страны, воздвигнуты новые города и поселки». Эти слова товарища Л. И. Брежневца, сказанные им на XVII съезде комсомола, вызвали у молодых покорителей таежной целины севера новый прилив творческих сил, стремление работать еще лучше.

А. КРИВЧЕНКО,
корр. ТАСС.

г. Шимановск,
Амурская область.

ЮРИЙ Яковлевич Боровой ведет занятия в школе основ экономических знаний первого года обучения. На его итоговых занятиях мне пришлось, или точнее — посчастливилось, присутствовать. В группе 16 слушателей. Поразила меня не только их хорошая подготовленность, но и сама организация занятий. Начались они вовремя, не было опоздавших, у всех были конспекты, необходимые учебники. Словом, с первого же взгляда почувствовалось, что люди пришли заниматься серьезным делом.

Если сказать об ответах вообще, то все они были увязаны с практическими работами заводчан. Выделять кого-то особенно было бы несправедливо, и я просто коротко расскажу о некоторых. Или, как говорят, на выбор.

Например, выступление Галины Александровны Чернышевой. Она работает плановым диспетчером. Тема выступления — моральное поощрение трудящихся. Что самое интересное — на заводе такое поощрение объявляется во всеулышание, и этот день становится настоящим праздником труда. Условия соревнования

С программой справились

учитывают и возраст работающих. Так, для ветеранов труда предусмотрено даже такое поощрение: первоочередное улучшение жилищных условий (если, конечно, они в этом нуждаются).

Со знанием дела, доходчиво и интересно выступали слушатели Борзенец, Новоселова, Марков и другие. Тов. Марков привел данные, которые очень ярко свидетельствуют об эффективности рационализаторской работы. На заводе каждый 15-й — рационализатор, работают творческие бригады. В 1973 году экономический эффект от рацпредложений составил более 90 тысяч рублей, за четыре месяца текущего года — 14 тысяч.

На итоговых занятиях все слушатели получили хорошие оценки. Это говорит о том, что все они справились с трудной программой учебного года. Конечно, нужны были и терпение, и желание слушателей, но особенно им был необходим заинтересованный в ликвидации пробелов их

экономических знаний пропагандист Ю. Я. Боровой и отличается такой заинтересованностью. Поэтому-то, когда я спросила: «С кем бы вы хотели продолжить занятия в следующем году?», получила ответ: только с Юрием Яковлевичем.

После занятий я встретилась с секретарем партийной организации завода М. А. Головлевой, сказала ей, что впечатления очень и очень хорошие. Мария Алексеевна чуть-чуть улыбнулась и ответила:

— Партийно всегда работаете легче, если люди понимают, что учатся они не только для себя, а ради интересов всего коллектива.

Это верно. Но подумалось и о другом. Пропандистам ведь тоже легче нести общественную нагрузку, а слушателям — отдавать интересной учебе свободное время, если чувствуется постоянная забота о них со стороны партийного бюро завода.

А. НЕВСКАЯ,
Завод «Красный Октябрь».

С ИТОГОВЫХ ЗАНЯТИЙ В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

21 МАЯ прошли итоговые занятия в системе партийного и комсомольского политпросвещения камвольного-суконного комбината.

Члены методсовета, присутствующие на итоговых занятиях у пропагандистов Н. И. Устюжаниной, Н. Я. Пургалевой, Н. И. Борзенцова, В. А. Афанасьевой, Н. В. Проскуриной, С. Н. Троцкевича и других, отметили хорошую организованность и высокую активность слушателей.

Особенно интересно и содержательно прошло итоговое занятие у пропагандиста Н. И. Устюжаниной в школе «Основы экономических знаний».

Активно здесь выступали комсомолцы О. М. Черновская, Г. М. Киселева, В. Г. Захарова. Очень хорошо подготовилась к итоговому занятию лаборантка Н. А. Никишина. Рассказывая о росте

ФИНИШ — УСПЕШНЫЙ!

производительности труда — коренной экономической задаче, она приводила примеры роста производительности труда по комбинату. К итоговому занятию приготовила практическое задание. Используя данные диаграммы «Показатели производительности труда на КСК», она отметила, что производительность труда одного работающего в 1973 году по сравнению с 1972 годом повысилась почти на 2 процента!

Активно прошло итоговое занятие в школе «Основы экономики и управления производством» у пропагандиста Н. Я. Пургалевой.

О решениях XXIV съезда КПСС и декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС по

повышению эффективности общественного производства и о том, как они претворяются в жизнь на комбинате, рассказали Г. М. Чернов и Р. П. Таранова.

Интересным был рассказ Е. Н. Нечаева. Он говорил об ускорении научно-технического прогресса, темпов роста производительности труда как решающем факторе эффективности производства. И как бы продолжая его рассказ, П. Е. Сивуха показал, как совершенствование структуры производства влияет на повышение его эффективности.

В большинстве своем итоговые занятия прошли хорошо во всех школах партийного и комсомольского политпросвещения.

В. БЕРЕЗКИНА.



На электроламповом заводе в цехе № 8 на полуавтоматической линии № 12 по сборке электрических ламп — хорошие производственные показатели. В это время лепят ударницы коммунистического труда А. П. Киселева, Е. В. Пулькина, Е. А. Глебова и другие. Женщины по 20 лет трудятся на родном предприятии. Они в совершенстве овладели мастерством сборки.

Сейчас коллектив сборочной линии — на ударной вахте по достижению восторженной встречи дня выборов.

НА СНИМКЕ: А. П. Киселева, Е. В. Пулькина и Е. А. Глебова.
Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

ПАРТИННАЯ ХРОНИКА
**Личные
планы — всем**

Коммунисты заводоуправления провели открытое партийное собрание с повесткой дня: «Роль инженерно-технических работников в ускорении роста производительности труда и повышении эффективности производства на заводе в свете решений XXIV съезда КПСС и декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС».

Докладчик — заместитель главного инженера Л. Д. Подберезкина — подробно охарактеризовала все положительные и отрицательные моменты в повседневной трудовой деятельности инженерно-технических работников по данному вопросу, в том числе — выполнение обязательств по личным творческим планам.

Партийное собрание рекомендовало совету НТО пересмотреть общезаводской план с учетом перевооружения завода до конца девятой пятилетки, всем инженерно-техническим работникам завода принять встречные творческие планы-обязательства в свете требований декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС и решило обратиться ко всем инженерно-техническим работникам завода с призывом о пересмотре личных творческих планов и принятии встречных планов-обязательств на оставшийся период девятой пятилетки.

**О работе
политинформаторов**

На последнем своем заседании партком завода «Кузбассэлемент» обсудил вопрос о работе политинформаторов в трех цехах. С информацией выступили секретари цеховых парторганизаций А. И. Титов, Н. И. Чурилов и А. О. Шульгин. Здесь же присутствовали политинформаторы этих цехов.

Партийный комитет отметил положительную работу политинформаторов 4-го цеха. Там политические информации проводятся систематически, для чего установлен единый день, введен хороший учет проводимых мероприятий. Выступления политинформатора Л. И. Гудовой, В. Г. Филиппова и И. Г. Смирнова всегда пользуются большой популярностью у трудящихся цеха.

Несколько хуже обстоит дело в цехах №№ 5 и 25. Партийные бюро цехов ослабили контроль за проведением политинформаций, недостаточно хорошо проводят учебу.

В принятом постановлении партком обязал секретарей партийных организаций 5-го и 25-го цехов улучшить работу политинформаторов и устранить имеющиеся недостатки.

А. ДОЛУДА,
Завод «Кузбассэлемент».

ВЕЧНАЯ КРАСКА

На Московском автозаводе имени Ленинского комсомола в строй действующих ввел мощный цех по производству так называемой автомобильной арматуры. В новом цехе, рассчитанном на тысячу рабочих мест, установлено высокопроизводительное отечественное оборудование для сварки, сборки и окраски бензобаков, балок переднего и заднего мостов, корпусов воздушных и масляных фильтров, щитов тормозных барабанов и других деталей и агрегатов, требующих стойкой антикоррозийной защиты. Будут также окрашиваться выпускаемые автозаводом важнейшие узлы и агрегаты для силосоуборочного комбайна «Вихрь», доильные автоматические установки, ручные садовые и хозяйственные тележки и многое другое.

В новом цехе автозавода пущены автоматические линии по нанесению антикоррозийного покрытия методом электроосаждения. Тщательно подго-

товленные в ваннах-автоматах детали по конвейерной цепи плывут в насыщенные электрическим током окрасочные камеры. Молекулы краски, заряженные положительными электронами, с большой скоростью несутся к имеющим отрицательный заряд деталям и глубоко проникают в мельчайшие поры металла. Краска, нанесенная таким способом, практически вечна, и снять ее можно лишь при помощи зубила или напильника.

По сравнению с окраской на эмальагрегатах качество этого антикоррозийного покрытия возрастает в десятки раз. Это особенно ценно еще и потому, что наиболее подверженные дей-

ствию ржавчины детали, например, находящиеся под кузовом автомобиля, не будут требовать периодической подготовки. Паста такой краски разводится на воде. Краска абсолютно не горит и не представляет никакой опасности в пожарном отношении.

С выходом на проектную мощность новый цех автозавода не только полностью обеспечит производимыми деталями собственные нужды, но и сможет поставлять значительную часть продукции в розничную продажу.

А. ТЕРЕХОВ,
корр. ТАСС.



СОРЕВНОВАНИЕ МАСТЕРОВ

Все было буднично и просто, как в обыкновенный рабочий день. Но у тех, кто участвовал в смотре-конкурсе «Мастер — золотые руки», на душе все-таки чувствовалась торжественность.

Вначале их было около 300, тех, кто второй раз решил участвовать в этом смотре-конкурсе. Кстати, его проводят в честь Дня работников легкой промышленности вот уже второй год.

Цехи оделись в зеленый наряд, на каждом станке, за которым работает участница конкурса, — веточка тополя. В общем, все буднично и вместе с тем празднично.

Главные условия соревнований — трудовое соперничество за высокую производительность труда, умение правильно выполнять рабочие приемы, высокое качество продукции, образцовое содержание рабочего места. Борьба, надо честно признаться, была упорной. Лидировала то одна работница, то другая. В конце концов победили те, кто быстрее выполняет рабочие приемы, четче соблюдает график ухода за оборудованием, тот, кто правильно организует свой рабочий день.

Торжественное чествование победителей конкурса проводилось в красном уголке комбината.

Первые места присуждены восьми работницам основных профессий. В их числе Лидия Кобелева — ленточница гребнечесального производства, Любовь Шеховцова — гребнечесальщица, Вера Абрамова — ровничница и другие. Всем им присуждено почетное звание «Мастер — золотые руки», деньги чемпионов, Почетные грамоты и денежные премии.

Еще восемь работниц награждены Почетными грамотами и бесплатными путевками в дома отдыха.

Победителей и призеров приветствовали секретарь партийной организации К. Н. Храмцова, директор комбината Ф. Н. Мануйлов и председатель фабкома М. В. Казакова.

ИНИЦИАТИВА ПРЯДИЛЬЩИЦ

Главная задача на сегодня для работниц прядельного цеха — увеличение зоны обслуживания оборудования. 24 прядельщицы обслуживают полторы машины. Среди них — опытные Л. Бышкина, В. Миронова, Т. Титова и другие.

Конечно же, трудно давалось работницам это начинание. Однако девушки с честью выжили из испытания. Теперь они вместо 55—58 килограммов пряжи снимают по 82—86 килограммов. Эта инициатива позволила им не только увеличить производительность труда, но и значительно больше ввести в строй машин.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ПРОИ, глядя на пенсионеров, пренебрегших заслуженным отдыхом ради привычной работы, любимого производства, невольно задаешь вопрос: «Что же им не сидится дома, неужели не поработались еще на своем веку?». Так подумал и я во время торжественных проводов на пенсию ударника коммунистического труда, штукатура-маляра Григория Петровича Проскурина, человека, который за всю жизнь не изменил своей профессии. Профессия, которую избрали и мы, молодые рабочие. Помню, как тепло отзывались о Проскурине те, кто плечом к плечу проработал с ним многие годы, и те, кому поручено было вручить ценные подарки, Почетную грамоту.

Вспомнился один случай. Однажды бригада простояла в ожидании материалов, а Григорий Петрович кайлом долбил бетон. Один рабочий, намного моложе его, спросил:

— Петрович, почему один трудишься?

— Рано или поздно, сынок, эту работу придется делать. Мне одному тут дел на полчаса.

Таков он, этот рабочий человек. Никогда не сидит сложа руки, всегда найдет себе какое-либо дело. Григорий Петрович по-прежнему деловой и энергичный, не уступает ни в чем молодым, здоровым ребятам. Он и сейчас по-прежнему приходит на работу — не отбывать от скуки время, не ради дополнительного заработка. Пенсию ему назначили самую высокую — 120 рублей.

Недавно мне довелось побывать дома в семье Проскуриных. И здесь я застал его за

работой. Он помогал супруге по хозяйству. И как-то невольно у меня вырвался все тот же вопрос: «Вы же отработали свое...». Хотелось от самого его услышать, что руководит человеком.

— Не хочу чувствовать себя одиноким, — искренне ответил Проскурин и многозначительно добавил, — наш организм привык к физическому

Ветеран — в строю

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

труду, и резкую перемену не каждый вынесет...

Тогда я понял: Григорий Петрович считает, что своего здоровья на койке не сбережешь. Оно закрепляется, сохраняется только в любимом труде. Жизнь для Григория Петровича — это коллектив, стройка.

Мы долго говорили на эту тему, искурили не по одной папироске. За время этой беседы я мысленно не раз благодарил Григория Петровича. Благодарил за то, что он рассказал мне о ранее неизвестном, неведомом. Эта беседа, будто страничка за страничкой интересной книги, надолго останется в памяти.

Взгляд как-то остановился на его фотографии — военных лет.

Короткие пучки его темных бровей взметнулись, от чего длинные бородки морщины на лбу стали глубже.

— С тех пор много воды утекло. Но как сейчас помню: с наводчиком из подожженного немцами танка мы все же успели поджечь фашистский танк...

Большие ожоги долго давали о себе знать, но не помешали после войны стать маляром-штукатуром на десятилетия.

Вы бы посмотрели, как он в

эти годы ловко, со сноровкой орудует мастерком, то невольно восхитился его работой. Все, кто работал рядом с Григорием Петровичем, благодарны ему и за добрый совет, и за помощь. Он обучил своей профессии десятки молодых рабочих, которые трудятся не только в нашем городе, но и во многих других городах Кузбасса.

Однажды мне пришлось поехать в командировку в г. Кемерово. Там, разговорившись с одним штукатуром, я с удивлением услышал его слова благодарности Проскурину:

— Если бы не Григорий Петрович, то вряд ли я сейчас работал штукатуром. Хорошо, что после шестимесячных курсов меня закрепили за Проскуриным, за хорошим наставником, воспитателем и учителем.

И такие отзывы можно слышать всюду, где сейчас добросовестно продолжает трудиться этот пенсионер.

В. ЕФИМОВ, штукатур.



ДАМАСК. Ни на день не прекращаются перестрелки на Голанских высотах. В ответ на провокацию израильской военной сирийские самолеты нанесли в воскресенье бомбовый удар по позициям израильских войск. Как сообщил представитель военного командования САР, противник понес значительные потери в живой силе и технике. Все самолеты благополучно вернулись на свои базы. Сирийская артиллерия подвергла также массированному обстрелу бронетанковые войска противника и ряд его огневых точек.

ЛИССАБОН. Временное правительство Португалии приняло ряд экономических решений с целью установления жесткого контроля над ценами на различные виды продуктов и услуг, в том числе на аренду жилых помещений. Установлен твердый минимум заработной платы в общенациональном масштабе. Эти меры, говорится в официальном сообщении правительства, направлены на то, чтобы «удовлетворить справедливые требования наиболее нуждающихся слоев населения и стимулировать развитие экономической деятельности страны».

ПАРИЖ. По распоряжению военной хунты стоимость проезда на общественном транспорте в Чили увеличена в два раза. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Сантьяго, это уже второе повышение транспортных тарифов в стране в этом году.

(ТАСС).

Недавно учащиеся профтехучилищ города встретились на площади Победы отметить праздник «Дороги, которые мы выбираем». Перед учащимися выступил секретарь горкома комсомола В. Савостин и заслуженный строитель РСФСР А. В. Попов. Затем в парке учащиеся демонстрировали свое умение. На открытой площадке были выставлены разнообразные поделки, схемы.

НА СНИМКЕ: свое мастерство демонстрируют учащиеся 36-го училища.

Фото В. ЯЗЫЧЕНКО.



ГОРОД ТВОЙ — ДОМ ТВОЙ

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

ОПИРАЯСЬ НА ПОМОЩНИКОВ

В моем домоуправлении №3 — 248 домов. Квартиросъемщиков — 800 человек. Если бы в обязанность домоуправа входило только следить за сохранностью зданий, квартир, и то он не в состоянии бы был один с этим справиться. Поэтому каждый жилец обязан беречь свой дом, подъезд, квартиру, учить этому детей, чтобы и они после побелки коридоров не оставляли свои «автографы» и рисунки на стенах. Здесь-то и необходима помощь общественности: старших по дому, уличкомов, домовых комитетов, товарищеских судов.

В благоустройстве дома № 3-а по улице Комбайнера

участвовали сами жители во главе с партгором шахты «Комсомолец» Иваном Ивановичем Гребенюком. Они привезли цитакетник, загородили территорию дома, до позднего вечера садили деревья: рябину, березки, сосны, сирень — разбили цветник. Трудился все как один. Кто не смог вечером — выходил утром и делал ту же работу. Сейчас этот дом заключил договор на социальное обслуживание с домом № 3 по той же улице. Позднее лучшему дому будем присуждать первое место и вручать вымпел самому активному и заботливому домовому комитету.

В январе я приняла дом по улице Чайковского № 56. Не приди домоуправ, не организуй жильцов на побелку и покраску дома, сами они даже и не догадались бы побелить его. Сейчас этот дом находится в чистом, хорошем состоянии. Побелены подъезды, покрашены двери, перила, окна. По улице Чайковского, 52 жильцы тоже помогают мне. Большую работу провела старшая по дому Вера Ивановна Левашова. Она организовала посадку цветов, по-

белила клумбы. Всегда в этом доме чистота и порядок. Так же сами жильцы следят за сохранностью дома, квартир и территории двора дома по улице Рубинштейна, 11.

Председатель уличкома С. С. Карпов, проживающий по улице Суворова, 117, организовал весной жильцов на уборку территории. Он всегда следит за сохранностью своих домов (у него их 20). Таких хороших примеров в этом домоуправлении можно привести много. Там, где живут добросовестные, понимающие свой долг квартиросъемщики, там и дома в порядке. Но некоторые жильцы мыслят иначе: есть коммунальная контора, она и сделает. Простой случай: выбило ветром оконное стекло, хозяин идет в ЖКК и требует: «Сделайте немедленно. Вы обязаны, я плачу деньги за квартиру».

Если каждый из нас будет следить за сохранностью как своей квартиры, так и всего дома, то они будут стоять годами и не требовать капитального ремонта.

Г. БЕЛОШАПКИНА, домоуправ ЖКК-4.

ВЫНУЖДЕННАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ

В марте в комбинате шахты имени 7 Ноября появилось объявление: «Срок выписки угля до 25 марта за первое полугодие». Итак, шахта торопит, что бы рабочие скорее забрали свою норму угля, а жилконтора № 4 УЖКХ со своей стороны настаивает немедленно убрать со двора угольные ящики. Жильцы же привезли по 3 тонны угля. Куда его сыпать? По-видимому, на шахте должны как-то отрегулировать вопрос обеспечения шахтеров углем. Для нас, шахтеров, удобнее всего выписывать норму — 900 кг в квартал, но никак не с условием: «Бери, иначе потом не получишь».

Выписанный уголь можно поместить в сараички, которые нам предоставлены в пользование от ЖКК. Тогда не будет необходимости и нужды заводить дополнительные угольные ящики.

В. ВОЙТЕНКО.

СПОРТ СПОРТ
В ЗАЧЕТ СПАРТАКИАДЫ

Провели свое первенство спортсмены городского совета ДСО «Спартак». Девять команд боролись за право называться сильнейшими. Соревнования проводились в зачет летней спартакиады городского совета.

С первого дня лидерство захватили легкоатлеты камвольно-суконного комбината. А вот за второе и третье места упорная борьба велась между спортсменами из команд педагогического и медицинского училищ. В итоге будущие педагоги стали вторыми.

Из личных результатов нужно отметить время Александра Михалкина (400 м — 52,5 сек. и 800 м — 2.04,0 сек.), Лидии Арслановой и Светы Хлусевич (400 м — 1.05,0 сек.).

Результаты остальных победителей несколько хуже, но думается, что к основным стартам ребята улучшат их, ведь VI летняя спартакиада только еще стартовала.

ИДЕТ КОНКУРС

Девять денежных премий, из них две первые по 300 рублей каждая, учреждены комбинатом «Кемероволес» и фирмой «Кемеровобель» для победителей областного конкурса на лучшее противопожарное состояние предприятий лесной и деревообрабатывающей промышленности.

Условия конкурса предусматривают приведение в исправное состояние пожарной техники и первичных средств тушения, пропаганду среди рабочих и служащих объектов специальных знаний, организацию на предприятиях пожарно-технических уголков и кабинетов, проведение учений добровольных пожарных дружин по тушению условных пожаров.

При подведении итогов конкурса будут учитываться исправность энергетического хозяйства, силовой и осветительной проводки, теплонагревательных агрегатов и установок. И самое главное — отсутствие огненных бед в период проведения конкурса, результаты которого будут подведены 1 декабря 1974 года.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор УПО
УВД Кемеровского
облсполкома.

В КЕМЕРОВЕ на улице Думумбы, 31 в окружении цветущего сквера стоит несколько необычное по архитектуре здание, построенное в 30-х годах. В нем всегда услышишь музыку, песни, танцевальные ритмы. Здесь расположены филармония и Кемеровское областное культурно-просветительное училище. Это соседство благотворно сказывается на развитии воспитанников училища, которые постоянно находятся в атмосфере живого профессионального искусства.

Восемнадцатый раз открывает училище аудитории для выпускников школ, сельской молодежи, для ребят, отслуживших в Советской Армии, для всех, кто решил посвятить себя дальнейшему подъему культуры в деревне.

Училище готовит клубных работников для сельских, районных, городских учреждений культуры: руководителей самодельного хора, оркестра народных инструментов, танцевального коллектива, режиссеров клубных мероприятий и библиотечарей.

Училище имеет два отделения: клубное и библиотечное. Будущие библиотечары изучают русскую, советскую, зарубежную, детскую литературу, библиографию, научно-техническую информацию, культуру речи и другие специальные дисциплины.

Музыканты изучают теорию музыки, сольфеджио, гармонию, специальную литературу, вокал, учатся играть на бая-

НАШЕ УЧИЛИЩЕ

ДОРОГИ ВЫПУСКНИКОВ

не, фортепиано, народных инструментов, дирижировать хором и оркестром.

С народным, классическим и балетными танцами, композицией, историей балета основательно знакомятся хореографы.

Познают основы режиссуры, сценарного, актерского мастерства, советского искусства будущие режиссеры клубных мероприятий.

Кроме этого, ребята учатся фотографировать, владеть клубной техникой, оформлять выставки, стенгазеты, делать магнитофонную запись.

В свободное от учебы время ребята занимаются в ансамблях народного, балетного танца, проводят молодежные вечера, ставят спектакли, участвуют в агитбригадах, политическом клубе «Прометей», дают концерты на селе и предприятиях города, посещают спектакли, концерты областных, гастролирующих театров.

В области хорошо известны имена многих отличных работников культуры — наших выпускников. Большой популярностью у зрителей пользуется народный танцевальный коллектив Дома культуры совхоза «Звездный», возглавляемый Л. Горловой. Диплома I степени Всероссийского смотра удо-

стоены работы Ягуновской сельской киностудии под руководством выпускника училища А. Мишукова. Широко известно мастерство танцевальных пар областного ансамбля «Современник», созданного выпускницей училища, а ныне студенткой Кемеровского института культуры Л. Ицковой.

Кемеровское областное культурно-просветительное училище дает выпускникам хорошую основу знаний, прививая стремление к постоянной учебе, совершенствованию профессионального уровня. Многие из них продолжают учебу заочно или поступают на дневное отделение Кемеровского института культуры.

Привилегией во время приема пользуются у нас стипендиаты совхозов и колхозов или молодежь, направленная на учебу районными и городскими отделами культуры и комитетами комсомола.

Законченное среднее образование — обязательное условие для всех отделений, кроме отделения руководителя оркестра народных инструментов: на это отделение принимаются молодые люди с 8-летним образованием.

Е. СТАНКУС,
директор Кемеровского
областного культурно-просветительного училища.



Год от года исполнительское мастерство коллектива художественной самодеятельности Дома учителя находит признание и среди горожан, и среди сельских тружеников. Участники самодеятельности ставят неплохие концерты. Например, много теплых слов благодарности им высказали бывшие фронтовики за концерт, который был поставлен в Доме учителя в канун Дня Победы.

Недавно этот коллектив под руководством Л. И. Дудик гастролировал в колхозе «Победа» и совхозе «Чусовитинский». Селяне с большим интересом смотрели разнообразную программу концерта и остались очень довольны и выступлением учителей, и тем, что концерт после напряженной работы на совхозных полях пришелся к месту.

В коллективе художественной самодеятельности — 50 участников. Танцевальной группой руководит Р. Г. Пашкова, хоровой группой — А. С. Суворов. Сейчас здесь готовится программа концерта для выступлений в день выборов.

НА СНИМКАХ: солисты Н. Н. Шишкина и О. А. Пашков исполняют песню, аккомпанирует баянист А. С. Суворов; хор русской песни.

Фото В. КОЛМЫКОВА.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»
ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЙ
(10, 14, 16, 18-10). МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (11-40, 19-50, 22).

Малый зал
МАЛЬЧИШКУ ЗВАЛИ КАПИТАНОМ (11, 15).

Центральный ДК
НЕВЕРоятные ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ (17, 21-30).

ДК им. Ярославского
КАЛИНА КРАСНАЯ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»
ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ (12, 20, 22). ЧОРВЕН И СКРОЛЛАН (10, 14), ЧЕРТЕНОК (16-10, 18).

Кинотеатр «РОДИНА»
ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ (11, 16, 17-50, 19-30, 21-30). НИ ДНЯ БЕЗ ПРИКЛЮЧЕНИЙ (9-30, 14).

Центральный ДК

31 мая

Гастроль Проклоповского
драматического театра имени
Ленинского комсомола

Б. Горбатов

МОЯ ТЕЩА

(Комедия в 2-х действиях).
Начало в 19-30 час.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНАЯ КОНТОРА № 3 ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО УЖКХ и бюро по трудоустройству приглашают газосварщиков, плотников, штукатуров, дворников, ассенизаторов, слесарей-сантехников по канализации.

☆☆☆
КОЛЬЧУГИНСКАЯ АВТОБАЗА

и бюро по трудоустройству срочно производят набор рабочих с одновременным обучением на курсах шоферов, а также срочно приглашают шоферов и начальника снабжения.

☆☆☆
Обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: пр. Кирова, 38-а.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С целью охраны зеленых насаждений, предохранения животных от инфекционных заболеваний и соблюдения санитарных правил в период пастбищного сезона гражданам, имеющим крупный рогатый скот, разрешается пастись его организованно и только в отведенных для этого местах.

При обнаружении пастбы скота в недовольных местах владельцы будут наказываться в административном порядке.
Горисполком

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 18 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти ученика 6-го класса

ЗУБОВА ВИТИ

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 31 МАЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 13.30 Программа передач. 13.35. Для школьников. «Костер». 14.05. Новости. 14.15 Музыкальная программа по письмам зрителей. 14.45

«За высокое качество продукции». Всесоюзный репортаж. Перерыв до 18.00. Кемерово. 18.00. Ионьский экран. 18.20. Новости Кузбасса. Москва. 18.30. Музыкальная программа «По письмам зрителей». 19.00. «Жидкие кристаллы». Научно-популярный фильм. 19.10 «Рассказы о театре». 20.10 «Кандидаты народа». Всесоюзный ре-

портаж. 20.55 «Выбирайте песенку». Концерт артистов чехословацкой эстрады. 21.45. Документальный экран. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). Трансляция с Центрального стадиона «Динамо». II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 «Мерт-

вые души». Фильм-спектакль. 2-я серия. 19.25. Концерт Государственного академического народного ансамбля песни и танца «Летува». 20.10 «Партийный билет». Художественный фильм. «Мосфильм». 1936 год.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белянского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 31300.
ОП 16206. Заказ № 4659.